

神舟十号载人飞船返回舱“落户”湖南韶山

新华社长沙12月20日电20日上午,神舟十号载人飞船返回舱被牢牢安放在一辆平板运输车上,顺利运抵位于湖南省韶山市的毛泽东同志纪念馆。

韶山市委宣传部有关人士介绍,25日,神舟十号载人飞船返回舱交接仪式将在韶山毛泽东铜像广场举行。

韶山市委宣传部有关人士介绍,25日,神舟十号载人飞船返回舱交接仪式将在韶山毛泽东铜像广场举行。

澳门举行隆重升旗仪式 庆祝回归祖国21周年

中新社澳门12月20日电20日清晨,澳门特区政府隆重举行升旗仪式,庆祝澳门回归祖国21周年。

澳门特区行政长官贺一诚、澳门中联办副主任张荣顺、外交部驻澳门特派员公署署理特派员王冬、驻澳部队司令员徐良才、澳门特区立法会主席高开贤、澳门终审法院院长岑浩辉,以及特区政府主要官员、立法会议员、中央驻澳机构和社会各界代表等500多人一同观礼。

近8时,由澳门治安警察局、消防局和海关组成的纪律部队仪仗队及警察乐队在升旗台前列队,贺一诚在特区政府保安司司长黄少泽陪同下,健步走入金莲花广场,检阅仪仗队并与场内嘉宾握手致意。

在清脆的鼓声中,由治安警察队特警组成的护旗手和升旗手,身穿整齐制服,齐步走进广场,护送国旗和区旗到旗杆下。

8时整,澳门警察乐队奏响雄壮的《义勇军进行曲》,在澳门濠江中学的50名中学生领唱下,全场观礼人士面向国旗肃立,伴随旋律高唱国歌。鲜艳的五星红

旗和澳门特区区旗在众人的注视中,缓缓升到旗杆顶点,在晨曦中迎风招展。

升旗仪式结束后,现场还举行了少年课间操和大众活力健身操表演,整个金莲花广场充满着欢声笑语。

家在金莲花广场旁的澳门居民刘先生及儿子带着相机,特意跑下楼来看升旗。他说,虽然从家里就可清晰看到升旗仪式,但更愿意到广场感受澳门回归的喜悦气氛。

吉林省持续推进老旧小区改造 改善居民居住环境

新华社长春12月20日电记者从吉林省政府了解到,吉林省2019年、2020年两个年度共有2776个老旧小区改造任务纳入全国年度改造计划。

在长春市新华小区等加装电梯试点小区,居民已经享受到改造带来的实惠——上下楼可乘坐电梯,让腿脚不便的老人更愿意出门。

据了解,老旧小区加装电梯的费用,主要通过政府补贴和业主自筹两种方式完成。

据吉林省财政厅厅长谢忠岩介绍,吉林省财政安排资金1000万元专项用于城镇老旧小区既有住宅加装电梯项目。今后还将根据各地

申报加装电梯的数量安排此项资金,继续支持城镇老旧小区加装电梯项目。

随着老旧小区改造工程的完成,小区的市政基础设施得到彻底治理,小区空间环境得到全面改善,居住建筑环境得到全面提升,小区由过去的“无人管”变为现在的“有人管”,群众的安全感、获得感得到进一步提升。

据了解,2021年,吉林省共有1623个小区、涉及7130栋楼房、面积3205万平方米、居民39万户的改造任务上报申请纳入全国年度改造计划。目前各县市正积极开展改造方案制定等各项前期准备工作。

河北向省内受灾严重地区 发放4万余件救灾物资

新华社石家庄12月20日电记者从河北省应急管理厅获悉,河北近日向省内受灾严重地区发放4.29万余件救灾物资,用于解决各地受灾群众过冬御寒困难。据悉,救灾物资中有棉大衣2.04万件、棉被2.25万床,总价值约490万元。

今年以来,河北省部分地区先后遭受了洪涝、低温冷冻、干旱等自然灾害,全省累计受灾人口290万人次,因灾造成农作物受灾面积372千公顷,造成直接经济损失40亿元。

河北省应急管理厅相关负责人表示,虽然今年该省受灾情况属于较轻年份,但地域分布不均,部分县市灾情较为严重。特别是承德、张家口遭受较为严重的洪涝和风电灾害;中南

部太行山区等一季作物区遭受了较为严重的低温冷冻灾害;秦皇岛部分地区遭受了较为严重的旱灾等。上述自然灾害造成农作物大面积减产和绝收,部分受灾群众今冬明春期间口粮和冬季取暖等基本生活存在困难。

为加大对受灾群众救助力度,切实保证全省受灾群众的基本生活,河北省应急管理厅协调河北省粮食和物资储备局,决定向全省受灾较重的市和雄安新区发放省级救灾储备物资。

河北省应急管理厅相关负责人表示,下一步将继续加大救助力度,继续加大专项救灾资金支持,做实做细受灾群众基本生活保障工作,确保每一个受灾群众都能够温暖、安全过冬。

辽宁舰20日通过台湾海峡 台军高层连夜进入衡山指挥所

【环球网报道】据台湾“中时新闻网”12月20日消息,有消息人士称,辽宁舰19日晚航行进入台湾北方海域,并连夜向台湾海峡靠近,预计20日会通过台湾海峡往南边航行。台防务部门负责人严德

报道提及,这是辽宁舰今年第二次经过台海,上次是今年4月,辽宁舰曾与4艘作战舰、1艘补给舰航经宫古海峡,并航向台湾东部外海。

国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人任国强大校曾表示,台湾是中国不可分割的一部分。解放军组织战备

示针对台海周边情势,台军运用联合情报系统均有掌握,并完成相关应急处作为,以确保台湾安全与维护区域和平稳定。

报道提及,这是辽宁舰今年第二次经过台海,上次是今年4月,辽宁舰曾与4艘作战舰、1艘补给舰航经宫古海峡,并航向台湾东部外海。

国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人任国强大校曾表示,台湾是中国不可分割的一部分。解放军组织战备



辽宁舰巡航、联合演训等系列军事行动,旨在维护国家主权和领土完整,维护台海地区和平稳定,维护两岸同胞的共同利益,针对的是“台独”势力及其分裂行径。

陈茂波:香港全面遏止疫情刻不容缓 希望市民配合

新华社香港12月20日电香港特区政府财政司司长陈茂波20日发表网志表示,全面遏止新冠肺炎疫情已是刻不容缓,希望市民配合特区政府防疫措施,合力让疫情尽快消退。

陈茂波表示,今年的疫情对基层及中产市民造成沉重打击。面对如此艰难环境,怎样才能支援好最受疫情影响的市民、保住经济元气、尽早部署疫后

经济恢复,是明年财政预算案面临的挑战。

陈茂波指出,今年特区政府将面对史无前例的3000亿港元财政赤字,而明年的预算案难免仍出现赤字,挑战甚大。他说,在充满不确定性和挑战的未来,更需要大家的参与,汇聚众人智慧,集思广益,为香港谋出路。

特区政府日前公布拟向防疫抗疫基金再注资64

亿港元,推出19项资助计划。陈茂波表示,跟9月份上一轮注资时的同类措施相比,此轮资助金额几乎增加了1倍。然而对于许多艰苦经营多时的行业来说,只能起到暂时的纾缓作用,绝非根治问题的长久之计。

他指出,许多业界朋友都表示,他们真正需要的是市面上尽快恢复正常人流,让他们能够正常做生

意,不再受到反复实施的停业要求困扰。

陈茂波表示,据特区政府统计处最新公布的数字,9至11月的最新失业率为6.3%,同期就业不足率为3.4%。虽然这两项数字均较上一期有所改善,但仍有超过24万人失业、逾13万人开工不足。未来数月,若疫情不能快速受控,失业率可能会再次攀升。

疲于应对解放军军机 台空军取消2021年元旦“战机冲场”表演

【环球网报道】台军过元旦的“战机冲场”(战机通场飞行表演)迎接新年活动,明年元旦将不会出现。据台湾“中时新闻网”12月20日消息,台“空军司令部”19日说,鉴于解放军军机“扰台”常态化,目前已经婉拒各县市邀约元旦“冲场”表演,回归到战训本务与执行任务上。

报道说,今年元旦在花莲南滨太平洋公园、新竹市政府广场、屏东恒春龙磐公园都有“冲场”活动,三地分别出动了5架F-16、幻影2000、IDF以“大雁队形”,陪同民众一起迎接新年曙光。

其中花莲县政府从

2014年开始,就与台空军第五战术混合联队合作举办元旦迎曙光活动;新竹市政府则是从2018年起,与空军第二战术混合空安全职;屏东县政府今年第一次加入战机冲场行列,由位在台南基地的第一战术混合联队支援。

报道说,鉴于解放军军机近期“扰台”常态化,台空军基于维护领空安全职责,重心将放在各项战备训练与应变处置作为。

台空军称,今年许多县市市政府原本也提出明年元旦“冲场”迎接新年曙光的邀约,在权衡全盘状况下,已经与各县市政府协调,取消明年元旦“冲

场”安排,回归战训本务与执行任务。

报道提及,根据台防务部门官网9月开始设置的“即时军事动态”专区公布的解放军军机扰台情况,截至12月19日,解放军军机“扰台”的公开资讯共有63个,本月至今共计11个,机型多半为运输机、反潜机。

有台媒近日表示,解放军军机天天报到,累惨台湾空军。民进党“立委”何志伟说,台空军飞机不需要每次都去“陪着飞”,因为这不仅消耗掉了近百万新台币的油费,也让台军士兵们的休息时间变少了。

对于解放军军机在台海巡航一事,国防部新闻发言人谭克非大校曾表示,台湾是中国不可分割的一部分。解放军在岛台地区组织实兵演训,展现的是捍卫国家主权和领土完整的决心和能力,针对的是外部势力干涉和极少数“台独”分裂分子及其分裂活动。台民进党当局置广大台湾同胞的安危福祉于不顾,不断挑动两岸对立对抗,进行“谋独”挑衅,危害台海和平稳定,这一图谋注定不会得逞。如果“台独”分裂势力胆敢以任何名义、任何方式把台湾从中国分裂出去,我们将不惜一切代价,坚决予以挫败。



迈好第一步见到新气象

作为我国现代化建设进程中具有特殊重要意义的一年,做好明年经济工作意义重大。与取得辉煌成就的“十三五”相比,“十四五”既有改革开放几十年所积淀下的丰厚红利和新的时代机遇,也面临着百年未有之大变局下的风险挑战。如何承上启下,继续开来,保持良好发展势头,有效规避各类风险,确保“两个一百年”目标实现,需要举国上下勠力同心,继续奋斗。

此次中央经济工作会议强调,“构建新发展格局明年要迈好第一步,见到新气象”。迈好第一步,确保实现良好开端,至关重要。面对日益复杂的国际形势和林林总总的发展目标任务,在谋划明年经济工作时,必须开好局、起好步,稳中求进,见到构建新

发展格局的新气象。

关于构建新发展格局的意义、背景、优势,习近平总书记有一系列精辟论述。“加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,是根据我国发展阶段、环境、条件变化作出的战略决策,是事关全局的系统性深层次变革”“构建新发展格局,我们是有显著制度优势和坚实改革基础的”“未来一个时期,国内市场主导国民经济循环特征会更加明显,经济增长的内需潜力会不断释放”。

总书记关于新发展格局的一系列重要论述,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。以此为遵循,做好新一年经济工作,各地各部门要深刻领会习近平总书记的重要指示精神,

按照中央经济工作会议部署,积极探索形成新发展格局的路径,努力提供更具的发展空间和更强的发展动力。

知之愈明,则行之愈笃。各地各部门要结合各自实际,找准发力点,紧紧扭住供给侧结构性改革这条主线,注重需求侧管理,打通堵点,补齐短板,贯通生产、分配、流通、消费各环节,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡,提升国民经济体系整体效能;要下好关键棋,坚持扩大内需这个战略基点,通过各种制度安排,尤其是从收入分配、社会保障等深层次领域入手,有效提高群众收入,形成强大国内市场,为构建新发展格局提供重要支撑;要激发创新力,增强产业链供应链自主可控能

力,既要着眼于尽快解决“卡脖子”问题,又要在产业优势领域精耕细作,发挥优势产业引领作用,产生以点带面的积极效应;要拓展新空间,构建高水平社会主义市场经济体制,以更高水平的对外开放提供源源不断的发展红利与助力。

构建新发展格局,是提升我国经济发展水平的重大战略抉择,事关发展全局和未来。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握中央经济工作会议精神,坚持问题导向,狠抓工作落实。各级领导干部要努力成为领导构建新发展格局的行家里手,自觉担负职责使命,奋力推进“十四五”开局之年实现新突破、开创新局面。

来源:央视网央视评论员